
 
VÁŽENÍ RODIČE, 

některá řízení soudu ve věcech péče o nezletilé 
(nejčastěji úpravy péče o dítě, jeho výživy a styku s ním) 
jsou u Okresního soudu v Litoměřicích vedena principy 
interdisciplinární spolupráce.  

Zúčastněné instituce ve vzájemné spolupráci vedou 
rodiče k převzetí odpovědnosti za budoucí život dítěte. 
Smyslem je dosažení dohody rodičů, která bude 
v zájmu dítěte. 

Myslíme si, že rozhodnutí patří v prvé řadě do rukou 
Vás rodičů, stejně jako odpovědnost za život Vašeho 
dítěte.  

Naším cílem je, aby rozcházející se rodiče nevedli 
soudní spory o vlastní děti, ale aby o budoucnosti jejich 
dětí rozhodovali sami. 

Není snadné dohodnout se s člověkem, kterého 
opouštíte nebo který opouští Vás, ale je důležité, aby 
Vaše dítě mělo šanci prožít dětství a život, který bude 
rozchodem rodičů co nejméně poznamenán. 

  

Pomůžeme Vám domlouvat se v zájmu Vašeho dítěte. 

Pokud se nedokážete s druhým rodičem zatím 
dohodnout, nabízíme Vám pomoc. 

Věříme, že svůj konflikt zvládnete vyřešit. 

Oba jste důležití pro Vaše dítě, oba máte v jeho životě 
místo. 

Věříme, že dítě s blízkým vztahem k oběma rodičům 
nechce ztratit ani jednoho z Vás. 

 

 

 

 

 

KDE VYHLEDAT POMOC: 

 OSPOD Litoměřice, Mírové nám. 7, Litoměřice 

 OSPOD Lovosice, Školní 2, Lovosice 

 OSPOD Roudnice nad Labem, Karlovo nám. 
21, Roudnice nad Labem 

 Mediátor Bc. Ivana Řezáčová Filipová 
mediacerezacova@gmail.com 

 Centrum D8 www.centrumd8.cz 

 Bateau www.bateau.cz 

 Charita Lovosice, Osvoboditelů 18, Lovosice 

 Manželská a předmanželská poradna Litoměřice, 
Palachova 18, Litoměřice 

 

 

 

 

,,Být dospělý znamená být 
schopen kompromisu.” 

 

 

  

 



 
PRŮBĚH SOUDNÍHO ŘÍZENÍ 

1. U soudu je podán návrh ve věcech péče o nezletilé. 
Tímto návrhem je zahájeno soudní řízení, jehož 
účastníky jsou rodiče a především nezletilé dítě. 

2. Soudem je ustanoven tzv. kolizní opatrovník, který bude 
dítě v průběhu řízení zastupovat. Kolizní opatrovník je 
ustanoven proto, že nezletilé dítě není oprávněno 
k samostatnému jednání a rodiče jej v tomto případě 
nemohou zastupovat. Kolizním opatrovníkem bývá 
zpravidla ustanoven orgán sociálně právní ochrany dětí. 

3. Soud nařídí termín soudního jednání a dále pozve rodiče 
na skupinovou edukaci, což je jednorázové setkání 
rodičů s odborně vyškoleným pracovníkem, který 
rodičům sdělí, jak efektivně a s co nejmenším 
negativním dopadem na dítě zvládnout a vyřešit situaci 
rozpadu vztahu. Skupinová edukace trvá přibližně 60 
minut. Po absolvování edukace je možné dohodnout 
termín pro sepsání rodičovského plánu, o kterém budou 
rodiče informováni na edukaci.  

4. V mezidobí od podání návrhu do termínu nařízeného 
soudního jednání kolizní opatrovník uskuteční pohovor 
s dítětem a rodiči.  

5. Na nařízeném soudním jednání rodiče uzavřou dohodu. 
Soud tuto dohodu, pokud je v zájmu dítěte, schválí. 
Pokud dohoda nebude uzavřena, soud rodičům 
doporučí, aby vyhledali odbornou pomoc a odročí 
soudní jednání na další termín. 

6. Pokud u dalšího soudního jednání rodiče uzavřou 
dohodu, soud tuto dohodu schválí, je-li v zájmu dítěte. 
Pokud rodiče opět dohodu neuzavřou, soud zpravidla 
autoritativně rozhodne, popř. nařídí další soudní jednání 
za účelem provedení úkonů nezbytných k rozhodnutí 
(odborné a znalecké posudky, ústní jednání a další 
postupy směřující ke zjištění zájmů a potřeb dítěte). 

,,Budoucí osud dítěte je vždy dílem rodičů.“ 

 PŘÁNÍ VAŠEHO DÍTĚTE 

Nikdy nezapomeňte, že jsem dítětem vás obou. Ať už 
bydlím jen u jednoho z vás nebo se v péči o mě střídáte, 
potřebuji vás oba úplně stejně. 

Neptejte se mě, koho z vás mám raději. Mám vás oba 
stejně rád. Neočerňujte přede mnou toho druhého, 
protože mě to bolí. 

Pomozte mi být v kontaktu s tím rodičem, se kterým 
právě netrávím čas - vytočte mi jeho telefonní číslo, 
umožněte mi poslat mu SMS nebo email, předepište mi 
jeho adresu na obálku. Pomozte mi k Vánocům nebo k 
narozeninám pro něj vyrobit nebo koupit nějaký hezký 
dárek. Moje fotky nechte vždycky vyvolat dvakrát - 
jednou taky pro toho druhého. 

Mluvte spolu a hlavně mě nepoužívejte jako poslíčka 
mezi vámi. Nechci nosit zprávy, které toho druhého 
zarmoutí nebo rozčílí. 

Nebuďte smutní, když odcházím k druhému rodiči, 
nebudu se tam mít špatně. Nejraději bych bylo pořád s 
vámi oběma. Ale nemůžu se roztrhnout na dva kusy - 
jenom proto, že se naše rodina rozdělila. 

Nikdy mi neplánujte nic na dobu, kdy mám být 
s druhým rodičem. Část mého času chci trávit 
s tatínkem a část s maminkou. Důsledně to dodržujte. 

Nebuďte zklamaní ani se nezlobte, když se vám 
nehlásím v době, kdy jsem s druhým rodičem. Mám 
teď dva domovy, a ty musím dobře oddělovat - jinak 
bych se ve svém životě už ale vůbec nevyznalo. 

Nepředávejte si mě u dveří jako balík. Pozvěte toho 
druhého na chvíli dál, jsou to pro mě kratičké chvilky, 
kdy vás mám oba. Neničte mi je tím, že se ignorujete 
nebo hádáte. 

Když se doopravdy nemůžete ani vidět, předávejte si 
mě ve školce, ve škole nebo u přátel. 

Nehádejte se přede mnou - nedělá mi to dobře. Buďte 
ke mně alespoň tak zdvořilí, jako jste k ostatním lidem, 
a jak to vyžadujete také ode mě. 

 Dávejte mi dost informací, ale nevyprávějte mi věci, 
kterým ještě nemohu rozumět. 

Dovolte mi přivést si svoje kamarády k vám oběma. 
Chci, aby poznali moji maminku a mého tatínka a aby 
viděli, jak jste oba skvělí. 

Dohodněte se férově o penězích. Nechci, aby jeden z 
vás měl moc peněz a ten druhý jen málo. Ať se vám 
oběma daří tak dobře, abych se u vás mohlo cítit 
stejně spokojeně. 

Nesoutěžte o to, kdo mě víc rozmazlí. Tolik sladkostí 
bych totiž nikdy nemohlo sníst, jak moc vás mám oba 
rádo. 

Řekněte mi na rovinu, když někdy nevystačíte s 
penězi. Pro mě je stejně mnohem důležitější čas 
strávený s vámi než peníze. Ze skvělé společné hry se 
raduji mnohem víc než z nějaké nové hračky. 

Nemusíme mít pořád nějaké akce. Nemusí být pořád 
něco nového a skvělého, když spolu něco podnikáme. 
Nejhezčí je pro mě, když jsme prostě veselí a v 
pohodě, hrajeme si a máme i trochu klidu. 

Nechte v mém životě co nejvíc věcí tak, jak bývaly 
před vaším rozchodem. Začíná to u mého pokojíčku 
a končí u úplných maličkostí, které jsem dělávalo 
úplně samo s tatínkem nebo s maminkou. 

Buďte hodní na babičku a dědečka z druhé strany, i 
když při rozvodu stáli víc u svého dítěte. Taky byste 
při mně stáli, kdyby se mi vedlo špatně. Nechci ztratit 
ještě své prarodiče. 

Buďte tolerantní k novému partnerovi, kterého si ten 
druhý našel nebo najde, a hlavně ho přede mnou 
nepomlouvejte. S tímto člověkem musím také 
vycházet. 

Buďte optimističtí. Svůj partnerský vztah jste ukončili 
- ale zkuste alespoň dobře zvládat ten čas poté. 
Projděte si prosby, které vám píši. Třeba si o nich 
promluvte, ale nehádejte se. Nepoužívejte tento dopis 
k vyčítání druhému, jak byl ke mně špatný.  

 

 


